

**DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER LA
COPERTURA DI COMPLESSIVI 140 POSTI A TEMPO
INDETERMINATO NELLA FIGURA PROFESSIONALE DI
COADIUTORE AMMINISTRATIVO SCOLASTICO, CATEGORIA B E
ASSUNZIONI A TEMPO DETERMINATO NELLE ISTITUZIONI
SCOLASTICHE E NEGLI ISTITUTI DI FORMAZIONE
PROFESSIONALE DELLA PROVINCIA AUTONOMA DI TRENTO -
PROVA PRESELETTIVA - BUSTA 2**

Traccia non estratta

1) Il servizio educativo provinciale è erogato da:

RISPOSTA SINGOLA

- A l'Università di Trento
- B le scuole dell'infanzia provinciali ed equiparate, le istituzioni scolastiche e formative provinciali, le istituzioni scolastiche e formative paritarie
- C esclusivamente le istituzioni scolastiche e formative provinciali e paritarie

2) Il nucleo interno di valutazione (NIV):

RISPOSTA SINGOLA

- A può essere costituito presso le istituzioni scolastiche
- B provvede alla valutazione degli studenti
- C elabora il bilancio e il conto consuntivo

3) Gli studenti:

RISPOSTA SINGOLA

- A approvano il progetto di istituto
- B sono il soggetto primario cui si rivolge il sistema educativo
- C non possono presentare proposte in merito alle attività didattiche

4) Il personale amministrativo:

RISPOSTA SINGOLA

- A fa parte del collegio dei docenti
- B concorre al funzionamento delle istituzioni scolastiche e formative alle dipendenze funzionali del dirigente dell'istituzione
- C non rientra fra le componenti presenti nel Consiglio dell'Istituzione scolastica

5) In base al Regolamento europeo 2016/679 in materia di protezione dei dati personali il titolare del trattamento è:

RISPOSTA SINGOLA

- A la persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme ad altri, determina le finalità e i mezzi del trattamento di dati personali
- B la persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o un altro organismo che riceve comunicazione di dati personali, che si tratti o meno di terzi
- C la persona fisica o giuridica, l'autorità pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento

6) I dati biometrici sono:

RISPOSTA SINGOLA

- A i dati personali ottenuti da un trattamento tecnico specifico relativi alle caratteristiche fisiche, fisiologiche o comportamentali di una persona fisica che ne consentono o confermano l'identificazione univoca, quali l'immagine facciale o i dati dattiloscopici
- B i dati personali relativi alle condizioni economiche di una persona fisica

7) **Il D.lgs. 9 aprile 2008, n. 81 definisce i dispositivi di protezione individuale come:**

RISPOSTA SINGOLA

- A qualsiasi attrezzatura destinata ad essere indossata e tenuta dal lavoratore allo scopo di proteggerlo contro uno o più rischi suscettibili di minacciarne la sicurezza o la salute durante il lavoro, nonché ogni complemento o accessorio destinato a tale scopo
 - B le attrezzature di servizio di soccorso e salvataggio
 - C gli apparecchi portatili per individuare e segnalare rischi e fattori nocivi
-

8) **In base al D.lgs. 9 aprile 2008, n. 81 il preposto ha il compito di:**

RISPOSTA SINGOLA

- A fornire ai lavoratori i necessari e idonei DPI
 - B sovrintendere e vigilare sull'osservanza da parte dei singoli lavoratori dei loro obblighi di legge
 - C elaborare il documento di valutazione dei rischi (DVR)
-

9) **Ai sensi della Legge n. 190/2012 chi è tenuto a segnalare le disfunzioni inerenti all'attuazione delle misure in materia di prevenzione della corruzione e della trasparenza?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Il Responsabile Unico del Procedimento
 - B Il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza
 - C Il Consiglio Provinciale di Trento
-

10) **Ai sensi della Legge n. 190/2012, entro quando l'organo di indirizzo deve adottare il Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Entro il 30 aprile
 - B Entro il 28 febbraio
 - C Entro il 31 gennaio
-

11) **Nei casi in cui le disposizioni di legge non prevedono un termine, i provvedimenti amministrativi di competenza delle amministrazioni statali e degli enti pubblici nazionali devono concludersi entro quale termine?**

RISPOSTA SINGOLA

- A 15 giorni
 - B 30 giorni
 - C 70 giorni
-

12) **Ai sensi della legge n. 241/90 per quale tipologia di atti non è richiesta la motivazione?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Per le determinazioni dirigenziali
 - B Per le deliberazioni del Consiglio dell'Istituzione
 - C Per gli atti normativi e quelli a contenuto generale
-

13) **Ai sensi del Codice di comportamento dei dipendenti provinciali, il dipendente può accettare:**

RISPOSTA SINGOLA

- A beni il cui importo massimo complessivo è di 1.500 euro annui
 - B beni il cui importo massimo complessivo è di 175 euro mensili
 - C beni il cui importo massimo complessivo è di 200 euro annui
-

14) **Ai sensi del Codice di comportamento dei dipendenti provinciali, il dipendente nella giornata di svolgimento della prestazione lavorativa nella modalità a distanza cosa deve fare?**

RISPOSTA SINGOLA

- A Svolgere l'attività lavorativa in orario ridotto

- B Svolgere l'attività lavorativa solo durante l'orario mattutino
 - C Osservare le fasce obbligatorie di presenza definite dall'Amministrazione
-

15) Entro quanto il dipendente deve comunicare al dirigente della struttura la propria adesione ad associazioni i cui interessi possono interferire con l'ambito di attività della struttura?

RISPOSTA SINGOLA

- A Immediatamente
 - B 30 giorni
 - C 10 giorni
-

16) Quali sono gli organi della Provincia Autonoma di Trento?

RISPOSTA SINGOLA

- A Consiglio Provinciale, Giunta Provinciale e Assessori
 - B Consiglio Provinciale, Giunta Provinciale e Presidente della Provincia
 - C Presidente della Provincia e Consulta dei genitori
-

17) Quanti sono i componenti del Consiglio Provinciale di Trento?

RISPOSTA SINGOLA

- A 35
 - B 80
 - C 25
-

18) Ai sensi del Decreto Legislativo n. 33/2013, all'interno della definizione di pubbliche amministrazioni vi rientrano le Autorità Amministrative Indipendenti?

RISPOSTA SINGOLA

- A Solo in presenza di determinate condizioni
 - B Sì
 - C No
-

19) Le disposizioni contenute all'interno del Decreto Legislativo n. 33/2013 si applicano anche agli ordini professionali?

RISPOSTA SINGOLA

- A No, mai
 - B Sì, in quanto compatibili
 - C Solo agli ordini professionali della PAT
-

20) L'accertamento:

RISPOSTA SINGOLA

- A e' una procedura di ispezione attuata dal revisore dei conti
 - B è una fase della procedura di entrata in cui viene imputata contabilmente un'obbligazione giuridica attiva nell'esercizio in cui l'obbligazione è perfezionata
 - C è una fase della procedura di spesa in cui si verifica il momento in cui l'obbligazione viene in scadenza
-

21) L'assestamento del bilancio di previsione finanziario:

RISPOSTA SINGOLA

- A è approvato entro il 31 agosto di ogni anno al fine di adeguare il bilancio di previsione dopo i primi sei mesi di gestione
 - B deve essere approvato entro il 31 luglio
 - C è approvato entro il 30 aprile di ogni anno
-

22) Il fondo pluriennale vincolato (FPV):

RISPOSTA SINGOLA

- A nasce dall'esigenza di applicare il principio della competenza finanziaria potenziata
- B nasce dall'esigenza di applicare il principio dell'annualità

C nasce dall'esigenza di quantificare il Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)

23) Ha diritto ad accedere al servizio di mensa o al buono pasto il personale ATA che:

RISPOSTA SINGOLA

- A ha un orario di servizio continuato teorico di 6 ore, a condizione che la prestazione effettiva sia stata di almeno 5 ore e 40 minuti
 - B ha un orario di servizio continuato teorico di 7 ore, a condizione che la prestazione effettiva sia stata di almeno 6 ore e 40 minuti
 - C ha un orario di servizio continuato teorico di 6 ore, a condizione che la prestazione effettiva sia stata di almeno 5 ore
-

24) La durata delle ferie per il personale docente delle istituzioni scolastiche e formative provinciali è di:

RISPOSTA SINGOLA

- A 90 giorni
 - B 60 giorni
 - C 32 giorni
-

25) I permessi brevi per il personale ATA possono eccedere la metà dell'orario giornaliero?

RISPOSTA SINGOLA

- A Solo previa autorizzazione del dirigente scolastico
 - B No
 - C Sì
-

26) Quale fra le seguenti attività non rientra nelle attività di carattere collegiale funzionali all'insegnamento (fino a 80 ore annue)?

RISPOSTA SINGOLA

- A Partecipazione alle riunioni del collegio dei docenti
 - B Partecipazione alle attività collegiali dei consigli di classe
 - C Correzione degli elaborati
-

27) I permessi retribuiti per la partecipazione ai concorsi o esami sono:

RISPOSTA SINGOLA

- A 3 giorni complessivi per anno scolastico
 - B 5 giorni complessivi per anno scolastico
 - C 8 giorni complessivi per anno scolastico
-

28) Cosa comporta la mancata sottoscrizione del contratto individuale di lavoro a tempo indeterminato per il personale ATA?

RISPOSTA SINGOLA

- A La cancellazione d'ufficio dalla graduatoria per la quale l'assunzione è stata proposta
 - B Richiamo verbale
 - C Responsabilità penale
-

29) L'aspirante docente che non assume servizio dopo la sottoscrizione del contratto:

RISPOSTA SINGOLA

- A perde la possibilità di conseguire incarichi annuali e supplenze temporanee per il medesimo insegnamento
 - B è destinatario di richiamo scritto
 - C non può più lavorare nella provincia di Trento
-

30) Quale dei seguenti strumenti garantisce valore legale ai messaggi inviati?

RISPOSTA SINGOLA

- A Posta elettronica ordinaria (PEO)
- B Posta elettronica certificata (PEC)

